
 

 

 

   Torino, 6 luglio  2017 

 

 

Spett. Federazione FIPAP 

c.a. Segr. Gen. Romano SIROTTO 

 

 

Spett.le Procuratore Federale 

 

 

 

 

 

 

Il Giudice Sportivo 
 

 

- Visto il rapporto arbitrale relativo all'incontro fissato per il 30.6.2017 a Ceva tra Ceva e Neivese 

A  (serie C2); 

 

- Rilevato in fatto che la squadra del Ceva era priva dei cartellini dei giocatori, avendoli smarriti e 

non essendo riuscita a reperire una fotocopia o foto anche digitale dei medesimi; e che 

conseguentemente l’Arbitro, dopo quaranta minuti dall’ora fissata per l’inizio dell’incontro (ore 

20) ha disposto la sospensione definitiva e perciò ha dichiarato terminato l’incontro; 

 

- Considerato in diritto che i) in forza della Reg. 22 punto 1) del Reg. Tecnico “”Devono essere 

allegati alle distinte giocatori i tesserini federali e i relativi documenti personali di 

riconoscimento (in originale o in copia fotostatica anche digitale). (…) L’atleta sprovvisto del 

tesserino federale in corso di validità (o di copia fotostatica anche digitale del medesimo), 

seppur in possesso del documento di identità non può prendere parte all’incontro.””; ii) in forza 

della Reg. 33 lett. a) del Reg. Tecnico l’inizio dell’incontro deve essere ritardato per almeno 

trenta minuti in caso di mancata presentazione di una squadra; iii) in forza della Reg. 71 lett. f) 

del Reg. Tecnico “”La partita deve essere sospesa definitivamente (…) quando una o due 

squadre, trascorso il termine di attesa previsto, non siano presenti per l’inizio della gara; (…) 

Dette gare, salvo giudizio degli organi competenti sulle cause della sospensione, saranno date 

perse alla squadra, o alle squadre, responsabili della sospensione “a zero” con il limite di giochi 

previsti dalle serie.””; 

 

- Ritenuto quindi che l’impossibilità dei giocatori della squadra del Ceva a partecipare 

all’incontro in mancanza dei tesserini federali equivalga alla mancata presentazione della 

squadra stessa; 

 

 

 

                                                                                                                                    

                                        FFEEDDEERRAAZZIIOONNEE  IITTAALLIIAANNAA  PPAALLLLAAPPUUGGNNOO  ((FF..II..PP..AA..PP..))      
 

Il Giudice Sportivo dispositivo n. 17022 

 
 



dispone l’attribuzione della vittoria nell’incontro del 30.6.2017 a Ceva tra Ceva e Neivese A  (serie 

C2) alla Neivese A con il punteggio di 11 a 0. 

. 

 

 

 

Il Giudice Sportivo 

avv. Gianni Martino  


